

用坚毅表达力量
用铁肩诠释担当

——记乌海市公安局巡逻防暴分局一线民警

他,恪尽职守,在退休前的一年,严把防控关,从未懈怠;他,带领队员在寒风中值守,日夜不眠;他,危险时刻身先士卒,抱起了随时可能引爆的炸弹……他们都来自军营,戎装换警服,退伍不褪色,岗位变换,从未改变的,是从不服输、永不言败的勇气与担当。

李占荣:

疫情当前 责任重如山

“都几点了,你咋还在这儿呀?”一个小伙子的声音在寂静的夜晚响起,站在他对面的人叫李占荣,是乌海市公安巡防分局治安检查站岗位上的一名即将退休的老公安。今年年初,疫情蔓延,他和同事们接到任务,在公务素与棋盘井交界处的疫情检测站做疫情防控检查工作。说话的小伙子是个熟面孔,他已经是今晚第三次驾驶鄂尔多斯牌照车辆出现在卡口了,小伙子没有乌海市身份证,也没有乌海市房产证或工作证被劝返,凌晨2时,第二次没能通过的抱着侥幸心理,又在凌晨5点借助大车的掩护,企图“蒙混过关”,不想,本以为已经休息的李占荣依然守在岗位上,最终,小伙还是原路返回了。

曾参加过2003年抗击“非典”值守勤务的李占荣深知疫控值守岗位责任的重大,所以只要通过,便严查细查,从不懈怠。

2月6日晚上9点多,他刚接班,就看到一辆快要行驶出视线的大轿车,示意岗上交警将车拦住后,得知这辆车是一辆属于华通物业的去某洗煤厂工人的通勤车,志愿者考虑到华通物业近期正在给疫情检测站免费送餐,怕伤了对方感情,就为他们的通勤车开了绿灯,李占荣说:“这哪行,疫情当前,可不是相互照顾情面和感情的时候!”在离检测站三四公里外的路上,他将这辆通勤车拦住,对车上三十多人,逐一进行了体温检测,确认无异常才给予放行。

如此严苛的把关者固然守住了安全,但也遭受着白眼甚至谩骂,面对不理解、不配合的过路人,身形憔悴的他没有发火。他深知,站在面前的这些人长途颠簸,都已疲惫不堪,归心似箭,所以面对数不清的不理解,他选择了承受与坚守。

战“疫”以来,李占荣累计盘查车辆1400多辆,人员2000余人,劝返车辆120多辆,劝返人员230多人,对80多名重点疫区返回的高危人员,联系所在社区采取了隔离措施。

周文彬:

防疫缺口 我们来堵上

冬夜里,一顶帐篷孤独地驻扎在风中,在这顶好像随时会被吹飞的帐篷里,有一个冷得有些发抖的身影,他是傍晚刚从社区疫情防控点值守结束又赶到社区值夜班的巡逻大队大队长周文彬,他带领巡逻大队8人,在疫情期间负责20余个小区的日常值守工作。

执勤过程中,干警发现,海鑫家园东区、和平西街北一街坊客运楼等小区,到了晚上10点后就无人看管,无法及时掌握外来返乡人员情况。

“这一带经商的商人中大部分都是湖北籍,做好防控非常重要。”周文彬说,2月7日,8位民警向社区递交了自愿对无物业小区进行夜间排班值守的请战书,走上了白天值守夜晚加班的24小时无休防控岗,他们值守

的“屋子”,就是一顶四处漏风的帐篷。“那个帐篷里确实很冷,最冷的时候有零下17.8度,连只猴都拴不住”。提起那段日子,当兵多年退伍的周文彬紧皱着眉头,“那段日子实在太难熬了,白天值守,晚上在帐篷里冻着,小区居民看我们太冷了,把自己家的小火炉拿来,大家晚上才有了点热乎气儿,虽然有一张小床,但是很难睡着,也就是勉强打个盹儿。”

24小时几乎不眠的日子过了20多天,呼啸的寒风和“暖心”的小火炉陪伴了8位民警20多个夜晚。

任常顺:

危险 我来吧

巡防分局共有复转军人14人,他们退伍不褪色,将军人特有的韧劲带到了巡防队伍中,影响着整支队伍的精神气,巡防分局局长任常顺就是如此。

2018年3月10日,乌海市公安局联合指挥部发布警情通报,乌达区滨湖区和神华大道交叉口路西侧绿化带内,发现一个疑似废旧炮弹的物品。警情紧急,各项处置措施同时启动。

现场,一枚军绿色、轻度锈蚀的炮弹展露真容。经过技术测量,疑似废旧炮弹长56厘米,直径120毫米,重16公斤,弹头部位有完整的引信。游湖观景的游客越来越多,一旦发生爆炸,后果不堪设想。废旧炮弹无论是拆解、销毁还是引爆,首先必须转移到安全区域——市局警犬基地。

用排爆罐运输,在牵引过程中,如果道路颠簸,炮弹与钢体排爆罐发生碰撞,可能会引发爆炸;用防爆毯包裹,可能会因滑动脱落而发生危险……一个个方案被排除掉。万分焦急的任常顺提出,用人来抱着炸弹,只要抓紧不跌落,不碰触炮弹引信,再利用人体的缓冲力,就会减轻颠簸和晃动,相对来说这样更加安全。“我来抱,我提出的处置方案,我心里有数。”任常顺淡定地提出请求。其实,他虽然亲历了无数次排爆,排除过炸药包和60型炸弹,但这种炮弹他是首次处置,他的心里也没底。

乌海市公安局副局长李向军听了说:“在这个现场,就我们俩职务最高,那我们就一起承担吧,你负责抱炮弹,我给你当司机。”任常顺和李向军对视了一眼,说:“就咱俩来吧,当英雄一起当,它要是爆炸了,咱俩也有个伴儿。”说完,两人笑了笑,走向炮弹。

任常顺屏住呼吸,小心翼翼地抱起炮弹,在后座坐稳,车以30公里的时速行驶着。两人一路开着玩笑,讲着故事,两人是多年的老同事,但是今天说的话最多。从发现炮弹的地点滨湖大道到警犬基地,只有30多公里,他们却走了一个半小时。终于,小心翼翼地将炮弹放置在指定地点。

忍受夜风呼啸的刺痛,是职责,让他们坚毅,是使命与担当,让他们勇敢,是刻在骨子里的信条,让这支浸着军魂的队伍,像夜空的星,闪闪发亮。

(王雅妮 张秋岭)

张志峰:诠释铁警忠诚担当



在广袤的科尔沁草原深处,两条绵延的钢轨在碧绿的底色下泛起银光,百余列车穿行不息。

这条铁路线路跨越三个地级盟市(通辽市,兴安盟,锡林郭勒盟)六个县级旗市,十六个乡镇苏木。年运煤数千万吨,是内蒙古蒙东能源基地和沈阳铁路局的“生命线”。

通辽铁路公安处霍林郭勒站派出所所长张志峰带领9名民警,二十年如一日,往返奔波于近千公里的通霍、珠珠、伊白线区间,保卫着这条“生命线”的安全。

这里气候条件极其恶劣。全年无霜期只有80天,冬季零下40多度的低温能将钢轨冻断,甚至手机也因低温断电无法正常使用。

张志峰组织民警和协勤人员组成保卫列车小分队,每天都紧绷神经,从早晨7时至深夜22时,在重点区段反复巡查,看守列车安全通过。

那年二月一天的深夜,虽然已是零下30多度的低温,他仍然像往常一样带领民警在珠斯花至霍林郭勒区间巡查。在通霍线401公里600米处,他发现H74010次重载组合列车第四单元机后第4位车辆前部车钩被提开,立即通知车站进行处

理。为防止意外发生,张志峰在现场守护两个多小时,组合大列安全开出,他的手脚却都被冻僵。

一次夜里零时,张志峰正在404公里629米道口巡查,突然发现一辆翻斗车急速向道口驶来,后斗已经翘起,翘起的车斗眼看就要刮蹭到上方不足2米远的铁路通信光缆。危急时刻,他不顾生命危险,站在路口打开手电迎面拦车。翻斗车紧急停车,保险杠已抵在他身上……

组合运煤大列开行以来,线路安全10多年无因治安引发的行车事故。这是张志峰和他的团队用顽强的斗志和奉献的精神换来的。

走近张志峰,只要你能看见他的时候,他总是在忙碌,常常一天工作16个小时以上。当时女儿不理解他:“为什么总是早晨还没醒来就不见了爸爸的身影,晚上直到睡觉也不见爸爸回来?”

青春,正在他的脸上一点点逝去,然而他却收获了一个个金秋;四次荣获个人三等功,沈阳铁路局“十佳杰出青年”,铁道部“五四奖章”提名奖。当他把派出所集体三等功的牌匾捧回来的那一刻,他知道,这,又是一个新的起点。

(璞瑜)

巴彦淖尔市安排部署法治政府建设工作

巴彦淖尔讯 日前,自治区司法厅组织召开法治政府建设工作调度会。会后,巴彦淖尔市迅速贯彻落实自治区法治政府建设工作调度视频会议会议精神。

近日,巴彦淖尔市委全面依法治市委员会副主任、市长张晓兵主持召开了2020年全市法治政府建设电视电话会议,安排部署2020年法治政府建设工作。5月12日下午,市委全面依法治市委员会办公室组织召开2020年巴彦淖尔市法治政府建设平台指标录入工作推进会,安排部署法治政府建设自查自纠工作;分解2020年度巴彦淖尔市法治政府建设指标体系,明确了巴彦淖尔市法治政府建设指标数据录入各项工作,及时安排部署专项工作,细化工作任务。

会议强调,法治政府建设是一项重

要的政治任务,也是全面建成小康社会的重要内容。各旗县区、市直有关部门要通过开展自查自纠,摸清底数,了解五年来全市旗县区和市直有关部门法治政府建设的总体情况,对标对表法治政府的总体目标,按照国务院和自治区实施意见,细化台账,逐一对照,查短板、补短板,为迎接自治区和国家考核验收做好充分准备工作。

会议要求,各旗县区、市直有关部门要进一步提高政治站位,压紧压实《党政领导干部履行法治政府建设工作第一责任人职责》,从现在开始实行50天工作倒计时,倒排工期,挂图作战,要高度重视平台数据录入及填报工作,成立专项工作领导小组,开展专项督察,确保工作按期圆满完成。(巴彦淖尔市司法局供稿)

倒排工期 挂图作战

推动法治政府建设再上新台阶

巴彦淖尔讯 日前,自治区司法厅召开法治政府建设工作调度视频会议,会议听取了各盟市法治政府建设工作情况汇报,自治区司法厅厅长郝泽军出席会议并做了重要讲话。

视频会议后,巴彦淖尔市司法局党组书记、局长王永有就贯彻落实本次视频会议精神,做好全市法治政府建设工作进行了再安排再强调再部署。就做好下一步工作,强调了三点意见:一是要提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以法治政府建设的实际成

效助力实现全面建成小康社会。二是落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,开展法治政府建设专项督察,推动全市法治政府建设再上新台阶。三是倒排工期,挂图作战,成立迎检领导小组,为迎接国务院和自治区验收做好各项准备工作。(巴彦淖尔市司法局供稿)



法治巴彦淖尔
巴彦淖尔市司法局协办